Protokół 
z posiedzenia łączonego Komisji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

w dniu   24.10.2017 r.

Członkowie Komisji:
 wg załączonej listy obecności

Goście

 wg załączonej listy
Porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia, wybór przewodniczącego i stwierdzenie quorum. 
2. Omówienie spraw bieżących zgodnie z porządkiem obrad
3. Sprawy różne.

4. Zakończenie posiedzenia. 
     Ad 1. Przewodnicząca powitała przybyłe osoby, stwierdziła quorum i otworzyła posiedzenie Komisji oraz dokonano wyboru sekretarza. 
Ad 2. Pani przewodnicząca A. Karolak poprosiła o zreferowanie zagadnień dotyczących gospodarki odpadami. Wyjaśnień udzieliła pani Ewa Chabel, która zajmuje się tą problematyką. Wszyscy członkowie komisji otrzymali wyczerpujące sprawozdanie dotyczące organizacji gospodarowania odpadami w gminie oraz wskaźniki charakteryzujące tę dziedzinę i tak:
· Odnotowano stosunkowo niewielkie zaległości w opłatach wnoszonych przez mieszkańców 
· Opłata stanowi dochód gminy i gmina ponowi koszty gospodarowania odpadamiwswed
· Wartość zapłaconych faktur 

     Informację tę uzupełnił także pan kierownik S. Silecki, i tak:

· Rozważana jest możliwość ściągania należności w trybie administracyjnym, ponieważ jest grupa kilkudziesięciu gospodarstw domowych, które płacą z opóźnieniem, ale są także takie, które od zmiany systemu rozliczania za wywóz śmieci nie płacą wcale mimo, że mają taki obowiązek i śmieci są od nich odbierane
· Problemem jest również segregacja odpadów, ponieważ nie zawsze jest to zgodne z deklaracjami  złożonymi przez mieszkańców
· Należy zwrócić uwagę na problem odbioru opon oraz odpadów budowlanych, ponieważ regulamin dokładnie reguluje ilość, którą od jednego gospodarstwa domowego można przyjąć w ciągu roku – ma to przełożenie w skalkulowanych kosztach utrzymania PSZOKU.
· Urząd wspomaga mieszkańców prowadzących duże remonty i zezwala dostarczać czysty gruz do ZGK, gdzie poddawany jest odpowiedniej obróbce i używany do utwardzania dróg, rozważana jest również możliwość przyjmowania gruzu w SZOKU, aby uniknąć płacenia za utylizacją CORIMPOWI

· Rozważana jest możliwość wyposażenia punktów w stanowiska komputerowe, jednak trudność stanowią wymagania dotyczące ochrony danych osobowych itp.

· Cena odpadów segregowanych jest niższa niż zmieszanych, a tych drugich jest znacznie więcej niż wynika to z deklaracji, a to przekłada się na wysokość opłat ponoszonych przez Gminę

· Problemem jest też korzystanie z PSZOK-ów osób, które mogą być mieszkańcami gmin sąsiednich, 
· Pan A. Pociot zapytał jak to możliwe, że jest grupa osób, które od zmiany systemu nie płacą za wywóz śmieci ze swoich posesji i jakie są sposoby egzekwowania należności – niektóre osoby występowały o umorzenia, niektóre osoby rzekomo nie mają dochodów itp. Przewodniczący pan S. Fac odpowiedział, że zostały już uruchomione egzekucje należności w trybie administracyjnym (dotyczy to około   40 osób)

· Pan Sekretarz podsumował, że przed wejściem w życie obecnie obowiązujących przepisów 15% gospodarstw domowych nie miało podpisanej umowy o wywóz śmieci, więc obecny stan rzeczy jest dużym postępem (obecnie to niecały 1%), a główną zasługę w tym mają panie zajmujące się gospodarką odpadami w naszym Urzędzie.
· Pan A. Pociot zwrócił uwagę, na trudną sytuację pracowników PSZOKU, którzy narażenie są wielokrotnie na agresywne zachowania niezadowolonych mieszkańców. Pan S. Fac odpowiedział, że po wielu obserwacjach ustalono, że należy wprowadzić pewne zmiany organizacyjne w działaniu punktów, choćby przez zamontowanie szlabanów na wjazdach i zamontowanie monitoringu, co nie tylko pozwoli na wyjaśnianie sytuacji spornych, ale także pozwoli ustalić czy z punktów korzystają osoby spoza terenu naszej Gminy.

· Pan S. Fac podkreślił, że kwestia punktów jest możliwa do rozwiązania, ale większą wagę należy przyłożyć do segregacji odpadów, ponieważ właśnie segregacja jest największą bolączką ponieważ jest duża różnica pomiędzy wielkością deklarowanych odpadów zmieszanych a ilością odbieraną.  – 65 % deklaracji dotyczy śmieci segregowanych. 
· Nowe rozporządzenie zakłada obowiązek odbierania odpadów zielonych bezpośrednio z nieruchomości. W naszej Gminie odbiór odpadów odbywa się na starych zasadach, ponieważ obowiązują nas poprzednie przepisy. Zmiana systemu segregacji wiąże się z koniecznością odbioru wszystkich śmieci osobno, więc zwiększoną liczbą kursów samochodów.
· Pani E. Chabel przypomniała sposób naliczania opłat za wywóz śmieci – nasza Gmina przyjęła system który sprzyja dużym rodzinom ale to nie jest tak wielka skala w stosunku do ogółu mieszkańców.  Wielkość pojemnika nie ma znaczenia dla odbioru odpadów ponieważ deklaruje się ilość osób a nie wielkość pojemnika jak kiedyś.  Opanowany został problem podrzucania śmieci na przystankach autobusowych i w miejscach objętych monitoringiem, jednak nie wszędzie udało się zlikwidować problem podrzucania śmieci. 
· Nie można narzucić wielkości pojemnika jeśli osoba systematycznie płaci i czy prawidłowo segreguje odpady – ostatnim etapem jest wymiana pojemnika na większy.

· Pani przewodnicząca zakończyła część posiedzenia dotyczącą gospodarki odpadami.
Ad 4. Pan D. Kinalski poprosił o informację na temat możliwości wsparcia zawodnika MMA, który uzyskuje wyniki na światowym poziomie. Pan Sekretarz odpowiedział, że nie ma możliwości udzielenia wsparcia finansowego, jedynie można zrefundować zakup jakiegoś sprzętu czy wyposażenia, po wcześniejszym uzgodnieniu formy wsparcia w kwocie do 800 – 1000 zł. Przedstawiciel zawodnika powinien dokonać zakupu oraz złożyć wniosek o jgo refundację. Pan A. Pociot podsumował, że oczekiwania, co do ustalenia stypendium sportowego dla jednej osoby na poziomie 1200 zł miesięcznie byłoby nierealne oraz nieetyczne w stosunku do kwoty przeznaczonej na utrzymanie wszystkich sportowców trenujących w klubach gminnych. Pan D. Kinalski podkreślił, że nie ma znaczenia wysokość kwoty przeznaczonej dla uhonorowania zawodnika, a chodzi o sam fakt – docenienie osiągnięć mieszkańca naszej Gminy.
         Pan A. Pociot poprosił o interwencję w sprawie dewastacji drogi przez samochody ciężarowe obsługujące budowę linii wysokiego napięcia. Jeśli samochody mają pozwolenie na korzystanie z tej drogi należy zadbać o to, żeby po zakończeniu inwestycji droga była w takim samym stanie jak przed. Pan A. Pociot poprosił także o podsumowanie wydatków oraz efektów sprzątania ulic  po zimie, a także jak zakończył się konkurs ekologiczny. Pani I. Jędrusik powiedziała, że konkurs odbył się i nagrody zostały rozdane. Największe zainteresowanie wzbudził w przedszkolach. Planowana jest następna edycja tego konkursu. Jeśli chodzi o sprzątanie, jakie zlecono ZGK okazało się, że pieniądze nie są specjalnie wydzielane, więc trudno egzekwować konkretne działania, więc należy w inny sposób rozwiązać ten problem – być może zatrudnić firmę zewnętrzną.
Ad 4. Pan S. Fac pokrótce omówił planowany przebieg najbliższej sesji nadzwyczajnej dotyczącej przebudowy dróg  DK25 oraz drogi 254 oraz stanowiska decydentów. 

